

阳春三月,河南迎来资本盛会。

3月22日,“新资本、新赛道、新未来——清华五道口助力中原资本市场高峰论坛”在郑州高新区智慧城市实验场举行。作为全国两会后郑州举办的首场重磅高峰论坛,资本力量1+6系列活动与清华大学五道口金融学院强强联合,为论坛带来新的能量与活力,助力中原资本市场高质量发展。

论坛邀请国内知名专家、创投机构代表、企业家等相约郑州,共话新格局下资本与产业新机遇,推出了慧眼投资人、最佳投资机构、最具价值投资项目等奖项。
记者 孙庆辉 通讯员 方宝岭 张晓飞 文/图



新资本 新赛道 新未来

清华五道口助力中原资本市场高峰论坛

为资本市场发展集聚资本、技术、人才资源

数百名嘉宾会聚

为资本市场发展集聚资本、技术、人才资源

3月22日,郑州(国家)高新区智慧城市实验场,高朋满座,来自全国各地的知名专家、资本大咖、企业家等数百名嘉宾会聚郑州。

近年来,郑州高新区深入实施科技与金融深度融合行动,围绕金融供需两端,总量与结构发力,不断优化科创金融体系,激发金融发展活力,提升服务实体经济能力,搭建起覆盖天使投资、风险投资、股权投资、并购投资等在内的全链条科创金融服务体系,通过设立风投、创投基金,成立挂牌公司服务协会、科技金融广场,引进深交所河南基地、北交所专项基金。举办“资本力量1+6”系列活动,形成中原中小企成长指数服务平台等系列组合拳,全力打造政策最优惠、生态最完善、服务最专业、资源最密集的科创金融高地。

三大奖项首次评出 重磅项目签约不断

为了吸引更多投资机构来到郑州、来到高新区,打造良好的创业投资环境,本次“资本力量1+6”系列活动创新办会形式,首次评选出“豫鉴资本力量”最佳投资机构12家、慧眼投资人12名、最具投资价值企业10家。深圳市森得瑞股权投资基金管理有限公司董事长王汉卿、北京惠通高创投投资管理中心合伙人丁建华、郑州市国投资产管理有限公司董事总经理刘娅、河南高科技创业投资股份有限公司总经理李贞和等获奖。

在颁奖仪式之后,一批重磅项目也在此次峰会上进行了签约。

其中,郑州高新区管委会分别与汇融嘉实基金、河南国有资本运营集团基金管理公司、河南新材料投资集团战略签约。据了解,此次签约后,郑州高新区将与汇融嘉实基金加快河南省业务布局以及首期规模30亿元QFLP基金的落地开展合作,郑州高新区还将与河南国有资本运营集团落地基金开展合作,同时完善中原豫资产业投资基金矩阵体系,推动“一基金+一集团+一研究院”

“资本力量1+6”高峰论坛从2015年开始举办,聚焦企业战略、资本市场等主题,为高质量发展汇集了行业专家、金融机构、优质企业等核心资本要素,提高金融供需匹配,带来了资本市场发展的新思维、新模式。在论坛的影响带动下,凝聚了加速构建多层次资本市场的共识,探索形成了一条破解中小微企业融资难、融资贵问题的新路径,55家企业累计吸引股权投资将近20亿元。

本次论坛以“新资本、新赛道、新未来”为主题,将重点围绕科技创新、产业投资、实体经济等方向进行深入探讨,必将进一步引领企业把握最新经济形势,提升资本意识,激发资本力量,为郑州资本市场发展持续集聚资本、技术、人才资源。

模式中新材料基金以及新材料投资集团落地高新区科技金融广场等进行深度合作。

郑州高新产投与浙商创投(杭州)、联创资本(上海)战略签约。此次签约将推动浙商创投在高新区落地科技部科技成果转化子基金,联创资本在高新区落地3亿规模人工智能基金。同时,浙商创投、联创资本与高新区未来拟在产业落地、投资、基地建设等多个方向上展开全方位合作。

在签约环节,中原中小企业成长指数平台还与建设银行、邮储银行、工商银行、郑州银行签约,拟与四家银行就“创新积分贷”开发及推广方面展开合作。

此外,“资本力量1+6”系列活动平台与清华五道口签约。清华大学五道口金融学院将利用自身学术优势,为“资本力量1+6”系列活动进行赋能,双方将共同致力于推动中原资本市场高质量发展。

本次论坛上,郑州高新区300家拟上市企业库、300家投资项目库一并发布,以其促进投资机构、拟上市企业、投资项目加强交流对接,实现合作共赢。

高峰论坛

重磅嘉宾接连登场

纵论全面注册制下的河南机会

论坛的主题分享环节,河南省豫商联合会常务副会长孙新雷表示,河南省近几年非常重视资本市场的发展和高新技术产业发展,从省委、省政府到地方政府,推出了一系列改革发展举措,支持创新和资本市场的发展。随着注册制全面实施,资本市场制度创新有望在提升发行效率、提高市场化程度等领域实现更多突破,资本市场服务实体经济高质量发展打开更广阔空间。

中国法学会证券法学研究会副会长徐明在其主题分享中表示,科技创新是企业创造财富的根本源泉,在国际竞争中摆脱微笑曲线底部的关键抓手、应对发展环境变化的重要依托。徐明建议,在打造错位发展、各具特色的市场板块的基础上,积极设置多元包容的上市(挂牌)条件和符合创新型企业特点和需求的制度,实

施市场化的股票发行注册制度。

国家信息中心原首席经济学家范剑平在其主题分享中表示,应依法保护企业家的财产权和创新收益,发挥企业家在把握创新方向、凝聚人才、筹措资金等方面重要作用,同时推进创新创业创造向纵深发展。

国泰君安证券首席经济学家何海峰以《未来已来:加快建设中国现代化产业体系》为题,为现场近400名参会者,解析了建立现代化产业体系的重要内涵。在他看来,现代化产业体系是实现中国式现代化的一个重要支撑。这就对当前的四大类产业提出了要求,即改造提升传统产业,聚焦高端化、智能化、绿色化;巩固延伸优势产业,打造世界级先进制造业集群;培育壮大新兴产业,加快关键核心技术创新应用;前瞻布局未

来产业,抢占未来产业发展先机。

峰瑞资本合伙人马睿在围绕“国外创投和科技产业发展趋势”进行主题分享。他表示,在中国,金融是实体经济的血脉,为实体经济服务是金融的天职。2021年中国资本市场总规模体量接近GDP总量的80%,与10年前完全不同,资本市场已经逐渐变成了中国经济发展过程中相当重要的工具。

嘉实产业基金合伙人顾煦锋在其主题分享中表示,欧盟绿色贸易壁垒正在倒逼我国产业升级,促进循环经济加速发展。而产业主动降维跟进和重点投资碳中和特定领域,将成为我国破局的关键。

当天下午,本次论坛还举行了清华校友助力地方生物医药、中医药产业发展分论坛和郑州高新区主导产业项目路演活动。

资本高地

构建高质量科创金融服务体系

高新区是省内创新创业创造最为活跃的区域

资料显示,郑州高新区是1988年启动筹建的河南省第一个开发区、1991年国务院批准的第三批国家级高新区、2016年国务院批准建设的郑洛新国家自主创新示范区核心区。经过30余年的发展积累,郑州高新区是省内创新创业创造最为活跃的区域,在新发布的“中国高新区创新能力百强榜单”中名列第8位。截至目前,郑州高新区累计形成了21家上市公司、79家新三板企业、764家四板企业、44家省重点、87家市重点、200家区重点上市后备企业、1800家高新技术企业、3059家备案科技型中小企业的梯度化企业发展培育体系。

近年来,郑州高新区依

托中原中小企业成长指数服务平台、“资本力量1+6”系列活动、深交所河南基地、科技金融广场等市场化金融供给端以及风险补偿池、科技担保等政策性金融供给端,形成支持企业科技创新的股、资、债、担金融组合拳,构建高质量科创金融服务体系。

为解决科技企业融资难题,支持企业科技创新,增加直接融资比重,打造股权为主的金融供需平台,通过资本力量助力郑州高新区千亿级世界一流高科技园区建设,郑州高新区联合郑州天健湖经济研究所、高新区挂牌公司服务协会、清科集团、科技金融广场、北大深圳研究院等多家单位

打造“资本力量1+6”系列活动。即一年一次高规格资本力量高峰论坛、6场常规产业资本路演以及其他多种形式的资本助推产业发展活动。

“资本力量1+6”系列活动采取固定时间、固定结构、固定节拍的方式,通过开放整合郑州高新区内外科创金融资源,在线上线下同步举行。打造资本服务大而全的“百货店”,和小而精的“专卖店”。

2015年至今,“资本力量1+6”系列活动成效显著。活动累计现场参加人数8165人、累计网上观看直播人数945.2万,累计吸引投资近20亿元,机构累计参与人数3151人。